



Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

SERVIR, SERA VIRTUD ESENCIAL EN EL MILITANTE, Y SERVIR CON ALEGRIA EN EL PUESTO QUE SE LE DESIGNÉ, SIN ORGULLO, NI AMBICION DE MANDO.

ORIENTACIONES LOS HEROES Y LOS COBARDES

Norma roja, señal palmaria de su falta de espíritu y de la ausencia absoluta de caballeridad que es el alma de sus almas está en el cobardismo que preside todos sus actos. Contrabalanceando esa actuación esprovida de grandeza y dañada del peso de todas las miserias, están los gestos nobles de la España Gloriosa que acudilla el Generalísimo, para la cual el honor inmaculado de una raza de titanes es, en lo humano, una verdadera religión. Con gallardía soberana nuestros Ejércitos se lanzan al ataque y constan, frente a frente, posiciones de ciudades. Nuestros buques surcan las mares, tremolando a los vientos la enseña de la Patria, dominando las aguas, imponiendo la ley y la justicia, sin temores, sin vacilaciones, profundamente penetrados de la augusta misión que de cosmo les confían la civilización cristiana y el honrado pueblo español. Como perros acobardados, en la tierra y en el mar, agazapados a la vera de su escondrijo, lanzan alguna vez los marxistas una dentellada, que abre quizás nuestras carnes, que hace correr nuestra sangre, pero que ni conturba el corazón ni apeca el pensamiento. La sangre derramada, las carnes que se desgarran, enfebrecen el ánimo y le dan nuevos alientos, acreciendo el impulso que nos mueve, porque son nuevas pruebas de la justicia de nuestra causa y nuevas evidentes demostraciones de la verdad que guía nuestros pasos, de la razón que asiste a nuestras ansias. España es esto, no es aquello. España tiene en la Historia trazos de luz que marcan el camino de todos los heroísmos y de las abnegaciones todas. El Ejército de España es el Ejército que supo combatir y supo vencer en San Quintín y en Pavia, que supo cubrirse de gloria en Rocroi y en Ayacucho aún cuando la fortuna le fuera adversa. Y la Armada de España cuenta entre sus grandezas más preciadas, al lado de las victorias de Lepanto y de Orán, la gesta de La Invencible, el semillero de honor que fueron Trafalgar y Santiago de Cuba. Méndez Núñez no hizo otra cosa que formular con palabras lapidarias que España guardará como un germen de entereza ilimitada lo que ya desde siglos pretéritos fué norma y prez de la Marina Española: "Honra sin barcos y no barcos sin honra". En la guerra de ahora, como en todas las guerras, los hechos episódicos carecen de valor para el final de la contienda. Son a lo sumo unas proposiciones incidentales, unos parentesis que se introducen en la oración que, con ellos y sin ellos, continúa desarrollándose en el sentido inicial que recibió al nacer. Esta oración de la guerra salvadora de España subieron a hacer para siempre triunfal y el laurel que ha sembrado la reciedumbre de la raza y ha regado la sangre generosa de los mártires de epopeya que, abandonando la vela de las horas crueles de la campaña subieron a hacer para siempre la guardia luminosa en el azul del cielo tachonado de estrellas; esta oración de la guerra y de la victoria no ha de ser alterada por quienes, olvidando las virtudes hispánicas, mezclándolas con vicios y maldades importadas del extranjero, hacen su arma favorita de la traición y prescitan a los ojos del mundo el marchamo vergonzoso de la cobardía. Nuestro Ejército triunfa; nuestra Armada pasea sobre los mares el pabellón glorioso de la Patria. No importan las asechanzas, no influyen los gestos desesperados al amparo de la sombra nocturna, ni la herida que sufran nuestros hombres y nuestros corazones. La cifra de los mártires, al crecer, dignifica al país hasta límites inmarcables. Y a nuestra dignificación responde indefectiblemente un mayor rebajamiento del traidor y del cobarde, mientras llena el ambiente más y más encendido, vibrando más y más, nuestro grito salvador de VIVA EL CAUDILLO ¡ARRIBA ESPAÑA!

NUEVAS DECLARACIONES DE FRANCO

PARTES OFICIALES DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

DIA 5

En el frente de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas lográndose todos los objetivos fijados por el mando. Se cogió al enemigo, además de 25 cadáveres en una de las posiciones conquistadas, bastante material de todas clases. En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 5 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

DIA 6

El enemigo, siguiendo su costumbre de atacar al día siguiente de tomadas las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas, ha pretendido recuperar la de Cabeza del Molino en el sector de Alcalá la Real que había perdido ayer. Nuestras tropas le rechazaron brillantemente, dejándole ocerarse a las alambradas y causándole más de 100 muertos, que quedaron abandonados delante de la posición. En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 6 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

De orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

A TRAVES DEL MICROFONO HABLA SECCION FEMENINA

Charla de la camarada Concha Nicolau

Mujeres mallorquinas, camaradas camisas azules de la Revolución Nacional-Sindicalista: Por segunda vez y cumpliendo una orden, vuelvo a dirigirme a vosotras desde este micrófono y lo hago con gusto, porque al hablar por radio a las mujeres de mi tierra, tengo la satisfacción de poder llegar hasta vosotras todas, un puercito de la doctrina de nuestro Proteta José Antonio; y aunque mis palabras no sean capaces de expresar como se debe, lo que El nos enseñó, me considero satisfecha si despertáis en vosotras, las ansias de conocerla, de leer sus discursos, de meditar su doctrina, porque estoy segura, segurísima, de que leyéndole conociendo su modo de pensar y su modo de ser, que es el de la Falange, no quedará ninguna mujer en esta bendita tierra de Mallorca, que se niegue a seguirle, se decir, que se niegue, eso no puede ser aquí, donde todas las mujeres son españolas sino que le siga con entusiasmo, con fe, con ilusión, porque José Antonio, además de profeta y forjador de la nueva doctrina que salva a la Patria es un poeta, y es un mártir y ¿qué corazón de mujer, que sienta y piense en español se puede negar a seguir a un Jefe, que enseña su doctrina impregnada de amor patrio, entre frases de poeta, y la firma y defiende con persecuciones, cárceles y destierros? Gemía España, encadenada bajo el yugo de unos gobernantes, y sujeto a todas las vejaciones y atropellos que se realizaban, cumpliendo las órdenes dadas desde las logías masónicas; España iba de día en día desfigurándose perdiendo personalidad y tendiendo a desaparecer como Nación, para convertirse en colonia.

Cuando todo parecía perdido y creían la mayoría de los españoles que íbamos hacia la ruina sin remedio, ya en 1931, en tierras de Castilla, Orón Redondo, joven y español por excelencia, recorrió los campos y Universidades y reunió en sus famosas Juntas de Ofensiva Nacional-Sindicalista, o sean las JONS, a labriegos y estudiantes, que no se resignaban a presenciar tranquilamente la agonía y la muerte de la Patria, y luchaban por la consecución de la España auténtica e Imperial, resolviendo las cuestiones en plena calle, y entre los fogonazos de sus pistolas. Al mismo tiempo, en Madrid, José Antonio Primo de Rivera, animado de igual fervor patriótico que Onésimo Redondo, organizaba su Falange Española con obreros y estudiantes, también ellos se lanzaron a la calle, sin otra defensa que su camisa azul, y su grito de ¡Arriba España!, y siguiendo la consigna de su Jefe, de que "hay momentos, cuando se ofende a la Justicia o a la Patria, que no hay más dialéctica admisible, que la dialéctica de los puños y de las pistolas". Estos dos grupos de muchachos, que surgieron con idénticos programas en Valladolid y Madrid, no tardaron en conocerse, y al coincidir en todos sus puntos, tuvo lugar entonces, la primera unificación, o sea la de la Falange Española, con las JONS, y se nombró Jefe único del Movimiento a José Antonio; y se tomó por bandera la roja y negra de las JONS, con los flecos y el yugo de los Reyes Católicos que también eran el ambiente jonsista; entonces, ya unidos, y formando la Falange Española de las

EN TORNO A NUESTRAS VICTORIAS

S. E. el Jefe del Estado Español GENERALISIMO FRANCO ha concedido una entrevista al representante del «Times» en la España liberada, Mr. Philips.

—¿Cuál es el significado de la batalla de Teruel en la presente guerra?

—La batalla de Teruel es una nueva y potente demostración de la superioridad militar técnica y material de nuestro ejército, que ha derrotado y combatido al enemigo precisamente en el campo de batalla que él buscó. Sin ninguna característica de sorpresa, por esta razón y además en un campo de batalla en donde los rojos habían acumulado todos sus medios indispensables, contando además con la contrariedad del tiempo.

La batalla de Teruel ha servido para poner de manifiesto la capacidad de nuestro mando y el valor insuperable de nuestros soldados.

En la batalla del Alhambra y de Teruel el ejército nacional obtuvo una gran victoria. La guerra está ganada y este es el final de la guerra en los campos turolenses.

—¿Qué importancia tuvo en el orden militar la guerra en el Norte?

—La guerra en el Norte, en Bilbao, en Gijón y Santander, es una clara muestra de la victoria del ejército nacional; las mejores unidades rojas han sido aniquiladas.

La guerra en el Norte representaba para nosotros dos frentes: el enemigo estaba ante un ejército de 100.000 hombres que defendía la zona española más importante por sus minas, industrias metalúrgicas, etc.

Con la victoria de Bilbao, Santander y Asturias, pasó a nuestro poder todo el material de guerra de los rojos y además la posibilidad de movilizar el ejército del Norte y desplazar nuestras unidades navales.

Aquellas provincias del Norte en nuestro poder han representado una importancia decisiva en lo económico y además un acrecentamiento de nuestro ejército con el material cogido a los rojos que ha podido ser desplazado a otros frentes. Asimismo se han impulsado las industrias de guerra.

Fué Prieto mismo quien dijo: Si se pierde Bilbao se ha perdido la guerra totalmente. Y así fue.

La prolongación de la lucha es un tipo de locura propio de los dirigentes marxistas que sacrificaron inútilmente vidas para perder Bilbao, Santander y Gijón. Es la locura ambiciosa de unos dirigentes que sacrifican muchas vidas engañadas e inocentes, para al fin traicionarios y refugiarse en el extranjero.

—¿La potencia económica de la España Nacional puede tener alguna influencia en el aspecto geo-

grero?

—Nuestra situación económica es una sólida garantía para la continuación y el triunfo de la guerra, mientras que en el campo rojo se está viviendo mal, porque sus dirigentes han malgastado el oro robado al Banco de España. En la España Nacional nos hemos preocupado de reformar nuestra potencia económica y hoy tenemos cuanto necesita el ejército y la población civil e incluso lo suficiente para la exportación y para el intercambio nuestro.

Nuestra normalidad efectiva contrasta con el hambre de la zona adversaria: ésta es otra razón más que asegura el triunfo de nuestras armas.

—¿Cuáles han sido los motivos que han inducido a S. E. a la formación de un Gobierno nacional?

—Se ha constituido el Gobierno Nacional en el momento oportuno y que convenía a los intereses nacionales, revestido de la autoridad necesaria y de la unidad doctrinal política que las necesidades precisaban.

El Gobierno Nacional ha sido creado primero para llevar adelante la guerra y segundo para cimentar la organización de la paz.

—¿Qué opina S. E. en las declaraciones del General Queipo de Llano sobre Gibraltar?

—El Ministro del Interior ha contestado cumplidamente a las maniobras rojas, ya que los rojos habiendo perdido toda esperanza en la guerra, pretendían crear un estado de alarma permanente que desahogarían en un conflicto armado que sería su única esperanza en las actuales circunstancias.

También el Ministro de Asuntos Exteriores ha facilitado un comentario sobre la interpretación de las declaraciones y palabras del General Queipo de Llano.

—¿Y qué consecuencias cree Su Excelencia traería el cierre de la frontera franco-catalana?

—El cierre de la frontera franco-catalana, resultado lógico de una sincera política de no intervención aprendería el triunfo de nuestras armas; sin la llegada de las brigadas internacionales hace tiempo el ejército nacional hubiese logrado la victoria.

LA MUJER ESPAÑOLA SE VE LIBRE DE LA DEGRADANTE ESCLAVITUD MARXISTA, POR EL VALOR DE LA JUVENTUD MASCULINA ESPAÑOLA. POR GRATITUD DEBE TRABAJAR EN CAMPAÑA PARA ABRIGO DEL COMBATIENTE. EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALIADOS. BORNE, 96.

COLABORACION NACIONAL

EL MITO DEL IMPERIO

Hoy, la palabra "Imperio" está en todas las bocas; pero no se requiere demasiado espíritu crítico para comprender que, a menudo, el "tópico" desplaza al "mito", con lo que el correspondiente invocación imperial pierde todo su sentido. Por eso, conviene ante todo hacer una declaración, que puede parecer innecesaria, pero no lo es sino más bien lo contrario, y es esta: que cuando hablamos de Imperio hablamos del Imperio Español y no de otro alguno. Afirmanos con JOSE ANTONIO que la vocación de España es el Imperio, o como dice el 3.º de nuestros 26 Puntos: que el Imperio es la plenitud histórica de España.

Que la idea del Imperio es inconciliable con toda actitud de tipo nacionalista, lo creemos suficientemente demostrado. Pero por lo mismo conviene evitar un posible peligro, de signo inverso al nacionalista, y que queremos presentar en sus términos exactos y concretos: el saltar de un nacionalismo local o separatista a la idea del Imperio, como Imperio Romano, sin pasar por la idea nacional (no nacionalista), española, aplicando a España desde fuera, extrínsecamente, esa idea Imperial. El peligro radica justamente en eso: en que la idea concreta del Imperio español se disuelva en la categoría—no se sabe si histórica o "epistemológica"—del Imperio Romano.

Si pudiésemos hacer aquí algo semejante a eso que llaman los alemanes "sociología del saber", sería fácil mostrar los supuestos sociológicos—espirituales de ese escamoteo de la idea española en ciertas concepciones del Imperio. No es ningún azar que éstas hayan surgido con preferencia en tierras y pensadores mediterráneos. El hombre que es hijo de una civilización clásica y refinada, que vive cara a Roma, de la que se siente no separado sino unido por el Mar latino, no tiene, evidentemente, ni el mismo concepto de la vida, ni el mismo sentido de la historia, ni la misma idea de España que el hombre de las hoscas planicies castellano-leonesas o extremeñas que con su pobreza cruza el Atlántico, conquista tierras para el César y almas para Dios y con su propio esfuerzo crea para la historia un Imperio. Los dos son españoles; pero ha sido tan frecuente en el primero la rebeldía contra la unidad histórica de destinos que es España, que es difícil susstraerse a la sospecha de que en el fondo de ciertas teorías imperiales hay una forma de evasión (involuntaria, inconsciente quizá) de la genuina idea del Imperio español.

Claro que con esto no quiere aludirse ni por un momento a la posibilidad de un Imperio español contra Roma, que en verdad sería un Imperio inauténtico. Lo que quiere evitarse es el peligro de que, de puro ser antinacionalistas, olvidásemos nuestra dimensión nacional hasta el punto de conformarse para España con su condición de "provincia" del Imperio. Si la idea de Roma es el espíritu absoluto, España es una de sus manifestaciones esenciales. Pero lo que el Imperio español no puede ser, es la "anécdota" frente a la categoría del Imperio Romano.

Históricamente, el Imperio español fué superior a la finalidad, aunque inferior en la técnica al Imperio Romano. Ahora no se trata de hacer revivir pura y simplemente al Imperio que fué. No es posible predecir que posibilidades históricas desplegará en esta nueva coyuntura imperia al genio de España. Pero, contra reaccionarios, afirmamos la imposibilidad de retornos al pasado; contra soñadores, la de la monarquía universal. Y contra los falsificadores de ideas sostenemos que nuestro Imperio no será tampoco el plácido "Imperio espiritual" con el que se conforman. Pues el Espíritu objetivo, por lo mismo que no es el Espíritu divino, es bien poca cosa si no se apoya en la realidad menos valiosa, pero fundamental, de la vida.

Luis LEGAZ

Una Patria: España Un Estado: Nacional-sindicalista Un Caudillo: Franco

NOTAS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

NOTICARIO

TELON Y PANTALLA

PROPAGANDA ORAL

COMANDANCIA

Orden General del día 5 de Marzo de 1938. II T., en Palma de Mallorca.

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo martes día 8 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 586 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez D. Federico Muñoz Gui, contra el paisano Antonio Torres Cardona (a) "Pansas", por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º—A las once horas y treinta minutos del próximo martes día ocho del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 412 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Sotelo Obrador, contra el paisano Vicente Ribas Cardona (a) "De Can Vicent Muson", por un delito de adhesión a la rebelión.

3.º—A las doce horas y treinta minutos del próximo martes día 8 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 393 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez, D. Pedro Mateu Mairata, contra el paisano Antonio Torres Tur (a) "De Cana Blaya", por un delito de adhesión a la rebelión.

Orden General del día 6 de marzo de 1938. II T., en Palma de Mallorca.

CURSILLO PARA HABILITACION DE ARMEROS PROVISIONALES

El Boletín Oficial del Estado, fecha 18 del pasado, número 485, publica la siguiente disposición:

"En la Fábrica de Armas de La Coruña y en los Parques de Artillería de Sevilla, Valladolid, Burgos, Ceuta, Melilla y los Grupos Mixtos números 1, 2 y 3, se procederá a la apertura de un cursillo, con objeto de que los obreros militantes y civiles que tomen parte en él lleguen a conseguir la aptitud necesaria para poderles habilitar como Armeros provisionales, previo examen y aprobación cuando pasen destinados a Cuerpo.

Las bases por que ha de regirse este cursillo son las que figuran en la orden de 8 de febrero de 1937. B. O. número 112).

El número de armeros a nombrar por cada Parque será como máximo Cuarenta para la Fábrica de Armas de La Coruña y veinte para los Parques restantes.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 6 del próximo marzo y el cursillo dará comienzo el día 14 del mismo.

Terminado el cursillo, los Generales Jefes de las Demarcaciones en que radicuen los Centros en los que se verifiquen aquellos, remitirán al Ministerio de Defensa Nacional, relación de los declarados aptos.

Burgos 18 de febrero de 1938. II A. T. — El General Subsecretario del Ejército, Luis Valdés Cavanillas.

Para cumplimiento de la anterior disposición, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que para el cursillo que deberá tener lugar en el Parque de Artillería del Regimiento Artillería Mallorca queda ampliado hasta el próximo día 12 el plazo de admisión de instancias.

Para ser admitido al mismo, es preciso que los solicitantes tengan oficios similares a aquél para el que han de ser habilitados y deberán tener reconocidamente probada su incondicional adhesión a la Causa Nacional.

Los solicitantes deberán dirigir sus instancias de admisión al Excmo. Señor Comandante General de Baleares, acompañadas de los documentos acreditativos de sus aptitudes, certificados de los talleres donde haya trabajado y de cuantos datos puedan aportar en relación con sus condiciones de moralidad y trabajo, con arreglo a las ordenes de la Secretaría de Guerra fecha 8 de febrero de 1936 (B. O. núm. 112).

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Habiendo llegado a conocimiento de mi autoridad que muchos llamados agentes comerciales, representantes o comisionistas se dedican en esta provincia al ejercicio clandestino de las actividades reservadas a dicha clase o profesión por no estar debidamente inscritos en el Colegio Oficial respectivo ni satisfacer la contribución industrial correspondiente perjudicando notoriamente así al Erario Público y a los compañeros que legalmente la ejercen; por la presente prescribo a aquellos, que si en el improrrogable plazo de 15 días no han cumplido cuanto sobre el particular establece el vigente Reglamento del Cuerpo Oficial de Agentes Comerciales de España del 7 de noviembre 1931 ("Gaceta de Madrid", del día 8 id.), me verá obligado a imponer a los contraventores, las sanciones procedentes.

Palma 28 de Febrero de 1938.—El Gobernador, MIGUEL FONS.

El Glorioso Movimiento Nacional es incompatible y contrario con toda manifestación pública que recuse o alegue asomo de partidismo político, por insignificante que éste sea, de lo que se han dado perfecta cuenta la inmensa mayoría de los españoles que viven en el territorio liberado y ya el Decreto número 131 de la Junta de Defensa Nacional de 25 de septiembre de 1936, prohibió en absoluto toda actuación política, con la salvedad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al ser disueltas todas las demás organizaciones y partidos políticos, pero nuestra legislación tiene en vigor la Ley de Reuniones públicas de 15 de junio de 1880, por lo que es preciso que la Autoridad esté vigilante y prevenida para ejercer, con exacto y uniforme un control sobre el ejercicio de los derechos que la ley concede y al amparo de los cuales pueden cometerse disimuladas propagandas políticas.

Con el fin de no incurrir en lentidades que ocasionen daños de difícil reparación, he acordado, en cumplimiento de órdenes del Excmo. señor Ministro del Interior, prevenir a esa Alcaldía lo siguiente:

1.º Sin perjuicio de las facultades que competen a las Autoridades Militares y a las de Orden Público, para denegar permiso de reuniones y manifestaciones cuidará V. de que no se celebre ninguna sin obtenerse la previa autorización del Ministerio del Interior.

2.º Los iniciadores del acto, reunión o manifestación solicitarán de dicho Ministerio por conducto de esa Alcaldía que será remitida a este Gobierno permiso o autorización para celebrar el acto, expresando con toda claridad, la finalidad del mismo y los nombres y apellidos de los oradores, absteniéndose aquellos de anunciar, ni convocar, hasta que no recaiga expresa conformidad del Ministerio del Interior que le será comunicada a V. por este Gobierno.

Del recibo de la presente y de quedar impuesto de su contenido se servirá darme cuenta por el primer correo.

Palma 23 de Febrero de 1938.—El Gobernador, MIGUEL FONS.

Anunciad en FALANGE. Diario de máxima circulación.

AYUNTAMIENTO

MULTA Ha sido impuesta una multa de 200 pesetas a don Antonio Garau Ferrer por quitar carne de unos corderos sacrificados en el Matadero Municipal, contraviniendo las órdenes dictadas por esta Alcaldía y maltratar de palabra, además, al dueño de dichos animales.

La Funeraria LLORET. POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

Pañales familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELÉF. 2436

FIESTA SUSPENDIDA

El S. E. U. nos comunica que todos los actos anunciados para hoy para celebrar la festividad del Patron de los Estudiantes y declarada fiesta oficial por el Ministro de Educación Nacional han sido aplazados.

¿DONDE? Manos de plata ¿CUANDO?

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL — San Juan de Dios, etc.

CUARENTA HORAS — Continúan en la Parroquial Iglesia de San Jaime a San Matías. Todo como el día anterior.

OTRAS FUNCIONES. — En San Francisco, continuación de los Tercios de San Antonio de Padua. Por la mañana en la Misa de 7 y media y por la noche con sermón por el Rdo. Padre Rafael Ginard, Superior T. O. R. y reserva de S. D. M.

VISITA. — A la Purísima en la Catedral o Concepción.

Comerciantes: Si queréis aumentar el volumen de vuestro negocio anunciad en la sección económica de FALANGE.

VIDA PALMESANA

TOMA DE POSESION

Sabemos por la prensa andaluza que se ha posesionado de la Comandancia General de Ingenieros del Ejército del Sur, don Luis García Ruiz.

NATALICIO

El hogar de D. José Surcia Mena y doña Josefina Carrión se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño.

NOMBRAMIENTO

Ha sido designado para desempeñar el cargo de Inspector Técnico en estas Islas, el funcionario de Hacienda don Jorge Dezcallar Montis.

CONFERENCIAS PARA FLECHAS Y CADETES

Ayer mañana se celebraron en la Casa Primo de Rivera, y en el Salón Mallorca, las primeras conferencias cuatrimestrales organizadas por la Delegación Provincial de O. J.

En nuestra Casa disertaron sobre doctrina nacionalsindicalista materia religiosa respectivamente, el camarada Clacera Bover, Profesor de los Flechas Navales y el Rdo. P. Bonet, Capellán de Falange.

En el Salón Mallorca hablaron el camarada Gaspar Sabater, delegado Local de O. J. de Calvía y el Reverendo Padre Atanasio de Palafrugell, Director de la Juventud Antoniana.

El Delegado Provincial Accidental de O. J., nos suplica que desde estas columnas, recordemos a los padres de nuestros jóvenes camaradas, la obligación que tienen de inculcar a sus hijos flechas y cadetes el espíritu de disciplina que caracteriza a la Falange, interesándose para que todos acudan a este acto de conferencias.

Esperamos pues, que en el próximo domingo, ni un solo afiliado de O. J. dejará de cumplir este acto de servicio.

Los cadetes deben acudir puntuales a la Casa de Primo de Rivera y los flechas al Salón Mallorca.

DE ARTE

se abrió el sábado la Exposición Vicente Rincón en las Galerías Costa. Figuran en la misma los siguientes cuadros:

Figura.—1, Auto retrato; 2, Retrato de la señora E. de A.; 3, Payesita; 4, Payesa del Abanico; 5, Payesa Pollensina; 6, La niña del pájaro.

Paisaje.—7, Calle de las chumbebras (Pollensa); 8, Alrededores de Pollensa; 9, Mirando hacia el Puig (Pollensa); 10, Calle de la Garriga, id.; 11, Calle de Alacantí, id.; 12, Un rincón de Pollensa; 1, Saliendo a la huerta (Pollensa).

Bodegón.—14, Cobre y verduras; 15, Salmonetes; 16, Acetera; 17, Judas y huevos; 18, Cerezas y limones; 19, Sardinas y cebollas; 20, Garbanzos y zanahorias; 21, Flores y frutas; 23, Agua y mandarinas; 24, Castañas; 25, Flores y cerezas; 26, Rosas; 27, Vaso de agua y castañas.

LIRICO

LA FUNCION DEL SABADO

Por la tarde del sábado se celebró en la popular sala de la calle del Conquistador, una función a beneficio de un Refugio en el comedor de niños de Santa Catalina.

La función estaba patrocinada por el Gobernador civil.

Asistió regular concurrencia y representaron la conocida opereta del maestro Luna "Molinos de viento", y la zarzuela cómica de ambiente mallorquín y de tanto éxito "Ay Cuaquín qu'has vengut de prim...!!"

Cuanto huelga presentar a la Agrupación Artística de Manacor, ya que sus actuaciones son demasado conocidas. Todos los intérpretes se movieron con su habitual facilidad, cautivando al público que los aplaudió mucho.

En el canto, pudimos apreciar equilibrio y ponderación artísticas dignas de elogio.

PRINCIPAL

"ROSAS NEGRAS"

"Rosas Negras" es una producción Ufa. Con un argumento lleno de incidencias, basadas en las luchas que sostuvo el pueblo finlandés para lograr su independencia, que da ocasión a que Lillian Harvey y Willy Firtish, los dos astros alicantinos, nos den una exhibición de su arte.

Film de exquisita musicalidad, realzada por su belleza fina de Liliay, que baila y se mueve como ella sabe hacerlo.

Tiene escenas de belleza sorprendente.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3:30: El esperado film ROSAS NEGRAS (estreno) por Lillian Harvey.

LIRICO.—Hoy a las 6:15: MOLINOS DE VIENTO por la Agrupación Artística de Manacor a beneficio del Comedor de niños de Santa Catalina.

RIALTO.—Desde las 3. CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE por George O'Brien. DON ENREDOS por Will Rogers.

PROTECTORA.—Hoy tarde y noche ASTUCIA DE MUJER, por Mary Astor. EL VIDENTE, por Fay Wray.

BORN.—Estreno del film U.F.A. POR MANDATO IMPERIAL.

MODERNO.—Tarde y noche EL VENGADOR DE LA FRONTERA por Tom Keene y REBECA por Marión Nixon.

ORIENTAL.—MUSICA Y ASTUCIA por Ken Maynard. EL PADRINO IDEAL por Albert Prejean.

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Moltruración de corteza, curtiembres y tintoreas. Especialidad en pino para teñido de redes.

PROTECTORA. MIERCOLES. DE RIGUROSO ESTRENO. CONTRA LA CORRIENTE. Film radio... Naturalmente.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1890. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Bobinos, Tel 9 - Tel. 1916 Palma de Mallorca

EN SON CARRIO

En ese pueblo cuyo nombre evoca jornadas guerreras a nuestra isla, que tan intimamente sufrió los zarpaos de la bestia roja, estuvieron ayer los propagandistas de nuestra Delegación camaradas Servera, Puchalt y Cañellas.

Estuvo también en Son Carrió — pueblo mártir de Mallorca — nuestro Jefe Provincial de Prensa y Propaganda camarada Sebastián Sancho Nebot.

Todo los simpáticos habitantes sin excepción se congregaron para recibirlos, llenados de entusiasmo, con ellos el Comandante Militar, Jefes de la Falange, Autoridades civiles y eclesiásticas y numerosos representantes de los pueblos cercanos en especial de San Lorenzo.

Celebró entre el fervor del pueblo, vibrante acto de propaganda. Hablaron sobre los 26 puntos del Nacionalsindicalismo, sobre la Patria, el Pan y la Justicia, sobre los Combates, sobre el Ausente y el Caudillo, los camaradas ya citados.

Tomó parte, en los discursos, el camarada Sancho Nebot, quien pronunció magnífico parlamento demostrando claramente y detalladamente, en párrafos ardientes la Caudinidad de la Falange y afirmó que por ser eminentemente católica es profundamente revolucionaria.

Las notas de nuestro "Cara al Sol", nos hicieron recordar aquel Agosto del 36, en el que tan gloriosamente y rotundamente supimos expulsar de nuestro suelo bandito y español a la horda invasora.

O. N. S.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE DESPACHOS Y OFICINAS CIRCULAR

Camarada.

Camarada Empresario:

Te supongo enterado de la constitución del "Sindicato Provincial Nacional Sindicalista de Empleados de Despachos y Oficinas de Baleares" que cuidará con la máxima diligencia de velar por los intereses de los Empleados de Despachos en general y muy particularmente por los de sus Sindicatos.

Primeramente me permito recordarte que siguen totalmente en vigor las Bases de Trabajo aprobadas por el Ministerio de Trabajo en fecha 27 de Octubre de 1932 conforme con la disposición del CAUDILLO de fecha 24 Octubre de 1936, por lo cual vienes obligado a retribuir según ellas a tu dependencia afecta a este Sindicato.

Además, y con el fin de evitarte posibles trastornos he de advertirte que las dichas Bases han cumplido los cinco años de su aprobación y de consiguiente, y a partir del presente mes, todos los empleados que lleven este tiempo de servicio y no hayan sufrido variación en la categoría tienen derecho a disfrutar del Quinquenio de Pesetas 30 mensuales que establece el Art. 20 de las precitadas Bases.

Al mismo tiempo te encarezco el más exacto cumplimiento en cuanto se refiera a jornada máxima horas extraordinarias, subsidios, etc., etc., no dudando evitarlas anomalías enojosas para todos, que serían impropias de tu espíritu Nacional Sindicalista que la O. N. S. tendría que sancionar en cumplimiento de las órdenes recibidas del Secretariado Político de F. E. T. y de las JONS, de Salamanca.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El Delegado, J. Rosselló.—V.º B.º—El Delegado Sindical Provincial.

Por disposición del Subdelegado de Profesiones liberales y artísticas de las O.N.S., se convoca a los Practicantes, para que sin excusa alguna, acudan el día 7 del actual a las 19 horas, a la reunión que tendrá lugar la Central Sindical.—General Goded núm. 4.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! El Secretario, Mateo Rullán.

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que las Oficinas (Miñonas 13) estarán abiertas todos los días laborables de 12 a 1 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde, excepto los sábados por la tarde en que permanecerán cerradas.

Habiéndose recibido invitación de los Ejercicios Espirituales para jóvenes organizados por la Cruzada del Amor Divino en el Oratorio de los PP. Teatinos (G. Barceló 42) los cuales darán comienzo el día 7 del presente mes a las 7 y media de la noche, se pone en conocimiento de los afiliados recomendando la asistencia a tan provechosos actos.

EN ARIANY

Ariany desbordó su fervor nacionalsindicalista en el acto de propaganda celebrado ayer.

El teatro de la localidad en aspecto imponente no dudando de que el pueblo estaba congregado en las arcas de la Falange y representantes de Petra y María de la Salud.

Nuestros camaradas Servera, Puchalt y Cañellas se dirigieron al público, explicándole nuestras bases y nuestras consignas, instruyéndole en las directrices de nuestra Acción Nacional sindicalista.

Con gran entusiasmo se cantó en alto nuestra Canción de guerra de amor.

SECCION FEMENINA

¡Camaradas! A todas, absolutamente a todas se os hace un llamamiento en nombre de nuestros combatientes llamamiento que obedece a una iniciativa magníficamente generosa nuestra Jefe Nacional, Pilar de Rivera. No es necesario hablar de los sacrificios de los que por nosotros luchan en los frentes, pero eso lo sabéis ya; tampoco, lo repetiros cuanto debemos hacer para ser dignas de su abnegación y sacrificio pero eso sí, debemos tener presente que por muchos sacrificios que nos haga, no será la nuestra para corresponder a la generosa que en todo momento cen por nuestra España. Por eso, camaradas, se os pide un esfuerzo que solamente representará la gloria de un espectáculo, o de una losina semanalmente. Todos los días de todas las semanas, mientras dure la guerra, mujer de Falange llevará tu donativo para los camaradas combatientes a tu local de Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Ninguna diga que no puede; ellas den pasar por todo y hasta morir por España, y por lo tanto, nosotros podemos sacrificar algún capelo y ahorrar algún gasto para ellas.

¡Camarada! No debes pasar nunca sin hacerle; da lo que puedas, una prenda, etc. No se harán listas de donativos; tampoco se hacen listas de los que mueren por la Revolución en las trincheras.

No se os darán las gracias ya que tampoco se las damos a los que por los días y las noches en los parques, pero cada una de vosotras, noche del jueves pensaréis en que que habéis dado, llegará a manos de camarada que lucha, y esto debe darnos a las mujeres de Falange.

¡Camisa Azules! Vuestro sacrificio constituirá un bienestar para el combatiente y por encima de todas las satisfacciones, además de haber cumplido, tendréis la gloria de haber considerado vuestro gesto como el más hermoso fruto de semilla fértil, el sembrar y que ha llenado a España de hombres y mujeres de corazón temple de acero.

¡Camaradas todas! ¡Por España por nuestro Jefe el Caudillo y por nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, cumplid como verdaderas camaradas azules!

¡ARRIBA ESPAÑA!

VIN D'OR. PERFUMERIA INGLESA. EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS. Cadena, 6 PALMA

LA FILADORA. DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS.

LA PREVISORA MALLORQUINA. ASOCIATE A ELA. ¡NO LO OLVIDES CIUDADANOS! TELÉFONO 2579 Fco. Sancho, 35

Campeonato de Fútbol

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team Name and Points. Includes Mallorca, Constancia, Gimnástica, etc.

EN INCA

CONSTANCIA 2-MALLORCA 2. (De nuestro enviado especial) En Inca se celebró este partido ante una concurrencia numerosa que llenaba el campo de "Es Cos".

FILM DEL PARTIDO

Avanza el Mallorca. Felipe se hace con el balón, pasa a Pocovi quien centra y Oliver consigue el primer gol a los pocos minutos de comenzar el partido.

Corner contra el Mallorca que pasa sin consecuencias. Chut de Rotger que detiene Abad. Centro de París que Hernández, en posición difícil y a la media vuelta, remata logrando el empate.

Abad detiene un remate de cabeza de Antolín. Centro de Pocovi y Ruiz despeja. Varios ataques por bando y finaliza la primera parte.

En la segunda parte anotamos un Centra Pocovi, remata Oliver y Ruiz detiene. Los chuts de Hernández van fuera y otro se detiene por Abad.

El juego se anima. Chut fantástico de Portugués. Pocovi avanza, centra, y Oliver consigue el segundo gol del Mallorca faltado doce minutos para el final. Freekick contra el Mallorca. Barullo ante la puerta del Mallorca y Hernández consigue el empate faltado dos minutos para terminar el encuentro.

Y se pita el final estando los equipos empatados a dos tantos.

COMENTARIOS BREVES

Merece párrafo aparte la corrección con que se ha jugado. Ni un destello de violencia, ni un ademán de protesta de los jugadores, a pesar de la trascendencia del partido y de lo igualado de la lucha. Siempre reñido y de resultado incierto hasta los últimos momentos.

El público con la máxima caballeridad. Desde la ovación cerrada con que se ha recibido al Mallorca, ha continuado todo el partido como debe ser un verdadero público deportista.

Y para que nada desentonara un arbitraje magnífico, en el que no le vimos un solo fallo. Este es el mejor elogio que podemos hacerle.

El Mallorca, a los pocos segundos con sigue inaugurar el tanteo. Goal sorpresa, de una rapidez extraordinaria y precedida de bonita combinación.

Si rápido ha sido el del Mallorca, magnífico el empate.

Felipe perjudicó a su equipo. Retardó inconspicuamente el pase esperando hacerlo al estar acosado. Y si en partidos donde su adversario es inferior puede resultarle bien, no en aquellos de la trascendencia y de la valía del contrincante de ayer.

Equivocación técnica de los jugadores no preocuparse al pasar a los extremos, si estos estaban en condiciones de recibir el balón.

El Constancia ha dominado más pero sus delanteros no han tirado a goal, perdiendo tiempo en pases inútiles dentro del área. Hernández ha sido el único chutador y bastante desgraciado.

Diego y Rotger consiguieron anular la eficacia del ala derecha mallorquina. Ellos con Ordinas han sido los mejores del Constancia.

Oliver, sin ser un gran conductor de línea, es un elemento aprovechable si sus interiores jugaran para él. Le sirvieron dos pelotas y valieron dos goles al Mallorca, y con ellos seguramente el título.

Abad y Guzmán, en su actuación han sido los que han mantenido la moral del equipo. Seguro y decidido Abad ha realizado el mejor partido de la temporada.

Y un empate que es victoria para el Mallorca, cuyo equipo ya vislumbra con fundadas esperanzas el codiciado título.

Habla Sección Femenina

VIENE DE LA PRIMERA PLANA

JONS se escribieron los veintiseis puntos del Movimiento y empezó la valiente actuación de la Falange por difundirla por los campos y pueblos de España, yendo en busca de la juventud, aquella juventud sana de la que decía José Antonio: "en cuanto llega un trance de prueba nacional o de prueba moral, nos entendemos todos los jóvenes españoles a quienes nos resultan estrechos los moldes de la izquierda y de la derecha. En la derecha y en la izquierda, tuvieron que alistarse los mejores de quienes componen nuestra juventud, unos por rascar contra la insolencia y otros por rascar contra la mediocridad; pero al resolverse contra lo uno y contra lo otro, al alistarse por reacción de espíritu bajo las banderas contrarias, tuvieron que someter el alma a una mutilación, resignarse a ver a España desgraciada, de costado, con un ojo, como si fueran tuerzas de espíritu; en derechas e izquierdas juveniles, arde oculto, el afán por encontrar en los espacios eternos os trozos ausentes de sus almas queridas, hallar la visión

armoniosa de una España que no ve del todo si se mira de un lado, que solo se entiende, mirando cara a cara con el alma y los ojos abiertos..." ha ta aquí José Antonio y aquella juventud tan bien comprendida por nuestro Ausente, fué la que encontró formándose con ella, las primeras escuadras y las primeras centurias de aquellos muchachos, nuestros valientes camisas viejas, fieles a su jefe, valientes y amorosos que consideraban la muerte como un acto de servicio y no ansiaban otra cosa que ver su nombre escrito en letras de oro sobre el paño negro de los caídos por la Falange.

Ellos fueron los que comprendieron el verdadero amor a España y la nación, como decía José Antonio: "nosotros amamos a España porque nos gusta. Los que aman a su patria por que les gusta, la aman con voluntad de contacto, la aman física, sensualmente. Nosotros la amamos con una voluntad de perfección. Y por amarla así lucharon y murieron en el anonimato nuestros mejores; y por amarla así fueron más de cien los que murieron asesinados antes de la guerra; y por amarla así sufrimos la terrible ausencia de nuestro César. Muy lentamente fué extendiéndose la doctrina de la Falange, la doctrina pura, auténtica, e imponderable de José Antonio, esa doctrina que es necesario conocer todo el mundo, de punta a punta de España, doctrina redentora que no pudo salir más que de la mente del mas grande de los poetas y del mas grande español, de ese glorioso fundador de la Falange, que por disposición de Dios no está en estos difíciles momentos entre nosotros, pero cuyo recuerdo y la esperanza de su retorno es una de las cosas que alienta y sostiene a los miles de camaradas que luchan en las trincheras, si es necesario que se conozca esa doctrina, que fué capaz de mover a la juventud española y alistarla bajo las banderas del servicio y del sacrificio, hasta el punto de que iba a la muerte con la sonrisa en los labios y que hizo exclamar al Caudillo, nuestro Generalísimo Franco, ya en 1935 como nos cuenta en una de sus crónicas el Tebib Arriola, "si José Antonio nos dá la juventud, yo le doy el Ejército y España está salvada" en los discursos de José Antonio se ha encontrado; el 29 de octubre de 1933, recientemente hecha la unificación de la Falange con las JONS, decía valientemente lo que era el estado liberal la democracia, el socialismo y fueron palabras suyas: "Los hombres de esta generación nos encontramos con una España en ruina moral, una España dividida por todos los odios y todas las pugnas..." y después de recorrer los pueblos de España y de haber contemplado a los campesinos que ellos habitaban, decía: "veamos a esas gentes, y las sabemos torturadas por pequeños caciques, olvidada por todos los grupos, envueltos por predicaciones tortuosas, tenemos que pensar de todo ese pueblo lo que el mismo cantaba del Cid, al verlo errar por los campos de Castilla, desterrado de Burgos: "¡Dios, que buen vasallo si lo viera buen señor!" y eso fué lo que movió a José Antonio a buscar al legítimo Señor de España en este Movimiento de nuestra juventud. "Este Movimiento (que según sus palabras), no es una manera de pensar, es una manera de ser", "nuestra actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio"... "no imagina nadie que aquí se recluta para ofrecer prebendas, ni nos reunimos para defender privilegios", "venimos a luchar porque a muchos de nuestras clases se les impongan sacrificios duros y justos, y venimos a luchar, porque un Estado totalitario, alcance con sus bienes, lo mismo a los poderosos que a los humildes...", "ya está alzada nuestra bandera, ahora vamos a defenderla al-

¿DONDE?

Manos de plata

¿CUANDO?

EN FELANITX

GIMNASTICA 2-ATHLETIC O

(De nuestro enviado especial)

Enorme expectación había despertado en Felanitx el encuentro que ade más era a beneficio de Frentes y Hospitales y prueba de ello es la gran entrada que registró el campo felanitense. Puede decirse sin pecar de exageración que todo el simpático pueblo de Felanitx volcóse en el estadium de la ciudad, eminentemente deportiva.

Saltan los equipos al campo y forman en el centro. Rompe el silencio los acordes de nuestro "Cara al sol" que es escuchado en pie, brazo en alto por todo el público y previo el cambio de ramos hace el saque una linda señorita.

Los onces se alinean así:

Gimnástica. — Forteza; Gomila; Sbert; Capó; Ferrer; Bordo; García; López; Tugores; Sampol; Rosselló. Athletic. — Ramon; Sintés; Joyer; Gomila; Florit; Genovart; Naval; Motiá; Fiol; Salas; Borrás.

FILM DEL PARTIDO

Principia el partido con jugadas alternas, notándose un pequeño dominio blanco. Una rápida escapada del Athletic es anulada por falta al meta. En escapada blanca el interior derecha López logra un magnífico gol. Corer contra el Athletic que despeja el portero. Sigue dominando el Gimnástica. Un fuerte tiro de López va fuera por milímetros. Otro fuerte chapuzazo se estrella en los palos, y el remate va fuera. El Gimnástica bombardea la puerta del equipo palmesano. Otro peligroso tiro lo desvía milagrosamente el meta atlético. Primer corner contra el Gimnástica sin consecuencias. Sigue dominando y presionando el equipo felanitense pero sus tiros se pierden por falta de dirección.

En la segunda parte se ve enseñada un ligero dominio del Athletic. El Gimnástica se impone y sigue lanzando pésimos tiros. Corner contra el Gimnástica que juega confiado. El once atlético vuelve a dominar. En una arrancada bien llevada los blancos consiguen el segundo tanto que es algo discutido por los del Athletic pero el árbitro mantiene su decisión.

Presiona ahora algo el Athletic pero su delantera no termina sus jugadas y así termina el partido que ha sido imparcialmente arbitrado por Llinás.

COMENTARIOS BREVES

El Gimnástica ha jugado un buen partido, especialmente su línea delantera y el medio centro.

Del Athletic, el mejor fué Florit que estuvo incansable.

Y ya que hablamos de Florit, diremos que tuvo el gran acierto de "pecar" todos los "aut-corners" de Garfía.

Una de las características del partido ha sido la agradable y normal de su desarrollo. La corrección más absoluta ha imperado los 90 minutos.

El arbitraje en consonancia con el partido. El Sr. Llinás tuvo una actuación imparcial y acertada.

Un poco más de puntería de los muchachos de Felanitx y el resultado hubiera sido una victoria más amplia.

J. V.

ANUNCIANTES: EL PROXIMO JUEVES 10 DEL CORRIENTE "FALANGE" EL PERIODICO DE MAXIMA CIRCULACION, INAUGURARA LA SECCION ABRIRA EN DICHONOMICOS, PARA CUYO FIN DE ANUNCIOS EA FECHA UN NUEVO DESPACHO EN LA CALLE BOLSERIA, 18, ENTRESUELO.

gremente, poéticamente... nuestro sitio está al aire libre bajo la usche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas. Que sigan los demás con sus festines. Nosotros fuera, en vigilia tensa, fervorosa y segura, ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas....

Y mientras la juventud de alma sana seguía engrasando las filas de Falange, España continuaba su camino hacia la ruina, lo que hizo exclamar a nuestro Ausente en 1934: "en esta hora solemne me atrevo a formular un vaticinio: la próxima lucha, que acaso sea electoral, que acaso sea más dramática que las luchas electorales, no se planteará alrededor de los valores caducados, que se llaman derecha e izquierda; se planteará entre el frente asiático, torvo y amenazador de la revolución rusa en su tradición española, y el frente nacional de la generación nuestra en línea de combate... y ocurrió lo que había profetizado; Estalló la guerra, la gloriosa Cruzada de redención de nuestra amada España, y al frente de ella, el hombre providencial el Caudillo indiscutible, el mejor y mas grande de los capitanes del mundo, y a sus órdenes, toda nuestra generación, pero la generación de que hablaba José Antonio la que como él decía: "los octogenarios que se incorporaron a esta tarea de responsabilidad y de esfuerzo, pertenecen a nuestra generación: aquellos, en cambio, por jóvenes que sean, que se desentendieron del afán colectivo, serán excluidos de nuestra generación como se excluyen los microbios malignos de un organismo sano" y sin distinción de edades ni clases, se pusieron todos a las órdenes de Franco, que los va viendo de victoria en victoria, hasta que se conseguirá el triunfo final.

Pero no solo nuestro Generalísimo es el estratega indiscutible, sino que al mismo tiempo que dirige la guerra; labrará también por la paz; y por su voluntad se dio el decreto de unificación y está fué, entre la gloriosa Comunión Tradicionalista que había sabido conservar entre las breñas de Navarra el tesoro de nuestras tradiciones raciales, y que al oír los cánticos llamados a la guerra, se lanzó al combate, con el ímpetu y la vehemencia del verdadero pueblo español; y la Falange Española de las JONS la Organización que debía rejuvenecer estas tradiciones y darles las normas y empuñanzas de l nuevo estilo; surgió entonces la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyo jefe es el Generalísimo Franco y conviene esto ponerlo en claro, el Generalísimo, independientemente de la Jefatura del Estado, tiene la nacional de la Falange. El viste nuestra gloriosa camisa azul. El lleva orgulloso sobre su pecho nuestras cinco flechas. El ha hecho programa del nuevo Estado los 23 puntos de nuestra Falange; El ha prometido a nuestras centurias que entraron en Teruel, la realización de nuestra Revolución Nacional-sindicalista; El, por lo tanto, es el primer falangista, el JEFE, el indiscutible el que con orgullo obedecemos y por el que lucharemos siempre, sea contra quien sea, por bien disfrazado que venga, para que se cumplan sus mandatos.

Sepan bien los enemigos de la Falange, que son los de Franco, su jefe, sepan que aquí están vigilantes todos los auténticos camaradas y tras la dura prueba de la guerra vendrán las rendiciones de cuentas de la retaguardia; de nada servirán las recomendaciones, Franco es Justiciero, y cada cual responderá de sus actos y recibirá lo que se merece; tiempo tienen aún los retrasados de presentarse a filas, a rendir a la Patria; un poco de sacrificio; y a vosotras particularmente me dirijo, mujeres mallorquinas, escuchadme bien, para que luego no digais que no se os avisó a tiempo; el Caudillo, nuestro Generalísimo Franco, declaró, por su voluntad, que el Estado es Nacional-sindicalista, que se rige por los 26 puntos de Falange, y que la Falange Española Tradicionalista y de las JONS es la única organización permitida; por lo tanto, todo buen español debe militar en sus filas; no es excusa, mujeres mallorquinas, el dar oídos a las calumnias que contra la Falange se levantan, pensad que el JFFE es FRANCO y todas las insidias levantadas contra la Falange, por esas gentes que luchan solapadamente, se vuelven contra el jefe y eso no podemos tolerarlo nosotras, ni mucho menos dar oídos a ellas; no os llaméis a engaño y a esos viles calumniadores que son los que nos dejaron solos cuando era fuerte la lucha, respondedle con vuestro ingreso en las filas de nuestras Secciones Femeninas pensad que la más es mucha y los operarios pocos, y que debemos, todas las mujeres de España, ir unidas para

hacerla Una, Grande y Libre, que es lema de la Falange y la divisa del glorioso escudo de a Nueva España; todas unidas procedan de donde procedan; y a esta unión debemos ir, como dijo nuestra Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera, "sin recelos y sin reservas, porque de la verdadera penetración de nuestros espíritus y de nuestras fuerzas, depende el que podamos llevar a cabo la tarea colosal que le ha correspondido a nuestra generación lo que no puede haber ninguna de las partes, es desconfianza, porque es de espíritu débil y de almas flojas el no obrar conforme a las palabras y demuestra, además esta falta de claridad, en las acciones, cierto miedo a un peligro que existe no es el engaño y la poca lealtad, la manera de atacarlo."

Obedeciendo sus órdenes, os digo en nombre de todas las camaradas que integramos la Falange, unid a nuestras filas sin recelos, que se os recibirá igualmente, venid a formar parte de la santa hermandad de la Falange, pero no vengaís con reservas ni dobleces de ninguna clase que eso, en su mismo nombre os prometó, que no se tolerará, hay que ayudar al Caudillo, y entregarse por completo al servicio de Dios y de la Patria, sin regateos que no los tienen al servicio de obrar que no los tienen más que las almas mezquinas y mezquinas no lo han sino nunca las buenas españolas; tened corazón grande como el de nuestra patrona Teresa de Jesús y no deis oídos a las críticas propias, nada más de almas ruines e incapaces de hacer nada en provecho; también a ella la llamaron andariega y no obstante siguió su camino; sigamos nosotras el nuestro con alegría y disciplina, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio, como reza nuestro juramento, y a los órdenes de nuestro Caudillo y le llegaremos, porque Dios quiere, que lleguemos, pocos o muchos y pese a quien pese, a la consecución de nuestra revolución por la Patria, el Pan y la Justicia, que nos traerá la España Una, Grande y Libre, por la que siempre serán pocos todos los sacrificios que se le pexian,

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida-Uniformes militares

CAMARADAS:

Leed FALANGE

O. N. S.

SINDICATO DE COMESTIBLES Y SIMILARES

Habiendo recibido una partida de artículos de gran consumo a precios limitados, se avisa a todos los Socios de este Sindicato, que los días 7 y 8 del corriente de 9 a 11 y de 4 a 7 tarde podrán suscribirse en el local social por los lotes que les interese o el prorrateo que les corresponda, pre-vio pago, donde estarán expuestas las listas de los géneros ofrecidos.

RIALTO

HOY DESDE LAS 330

Cuando un hombre un hombre con GEORGE O'BRIEN DON EN EDOS por WILL ROGERS

Jueves: El gran estreno SU MEJOR AMIGA por el precoz star Nova Pilbean

Moderno

HOY DESDE LAS 330

El vencedor de la frontera por TOMMY KENNEDY

REBECCA

por MARION NIXON

Jueves: LA BRIGADA MORAL y ORO, film U. F. A.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. EL GUARANTIA, 10. TELEFONO 2842. PALMA DE MALLORCA.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
7 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 223

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina Maria Cristina
TELEFONO NUM. 2078

¡¡ Honor eterno a nuestra Gloriosa Armada!!

CONFIESAN QUE EL EJERCITO ROJO ES IMPOTENTE

El ministro rojo Uribe pronunció un discurso que fué retransmitido por las emisoras republicanas, dijo que el ejército popular estaba en devaluación en relación al Ejército Nacional en cuanto a lo que se refería a armamentos. Enalteció el valor de los milicianos pero al ser interrogados algunos sobre estas excelencias del ejército republicano se limitó a decir únicamente lo que ya había dicho Indalecio Prieto en las notas que ya había facilitado.

La cuestión es conservar el contacto con las personalidades extremistas, anarquistas y comunistas, pero van perdiendo la confianza de esto los hombres defensores de las grandes democracias.

LO QUE SON LAS UNIVERSIDADES MARXISTAS

París. — El periódico "L'Información", publica unas declaraciones hechas por el doctor Gaos, Rector de la Universidad de Madrid que actualmente se encuentra en Valencia, y en las que se pone de manifiesto el grado de decadencia a que ha llegado la vida académica y cultural de la España roja.

La dicho que muchos profesores se encuentran actualmente ausentes de sus cátedras, unos porque ocupan puestos diplomáticos o políticos, otros porque la guerra les sorprendió en la zona rebelde, otros porque se encuentran en el extranjero bajo motivos diversos. Por estas causas las Universidades de Valencia y de Barcelona (y no hablemos de la de Madrid) se encuentran sin profesorado, o con un profesorado "falso" en absoluto de las más elementales competencias académicas.

En cuanto a los alumnos, se ha reducido mucho la asistencia. Faltan en primer lugar los que luchan en los frentes, pero también faltan los otros, los que no luchan y tampoco quieren asistir a clase donde se carece de profesorado competente y cuyos exámenes probablemente no han de ser válidos el día de mañana. Y en vista de que las Universidades carecen de alumnos con que justificar los sueldos de sus profesores, parece que se tiene la intención de declarar libre el acceso en ella para todo el mundo, aun para las personas no provistas del título de bachiller.

Sólo falta que den el aprobado por tanto copiado al mismo tiempo que extienden las papeletas de matrícula. Esta situación anárquica de las Universidades en el campo rojo justifica plenamente el temor de sus alumnos, que comprenden que los títulos conseguidos en estas condiciones no han de ser válidos cuando la zona roja se reintegre a la España nacional, ni ha de servirles tampoco de nada ese tiempo que desperdician en sus clases por falta de profesores capacitados para instruirlos debidamente.

NUESTRO TELEFONO:
2-0-7-8

¡¡ Viva por siempre la Marina Nacional!!

DESPUES DE LA BATALLA DE TERUEL

Frente de Teruel. — Hemos de declarar paladinamente que estamos en absoluto de acuerdo con el pensar de los soldados de la nueva España. Estos reciben las jornadas de paz en la guerra con marcado disgusto, ya que apenas transcurridas unas horas sólo las suficientes para un ligero descanso, y menos a la vez de las que precisa un organismo equilibrado, se encuentran en perfectas condiciones de rendir nuevos días de gloria para la Patria. Así, los cronistas de guerra se hallan en algunos momentos sin tener que contar a sus lectores, probablemente por no saber aprovechar lo mucho de interés destacado que rodea siempre a estas grandes acciones de guerra, como la que se ha desarrollado victoriosamente en las inmediaciones de Teruel.

Sin apenas nada que comunicar a mis lectores, la fortuna acudió en mi auxilio recordándome que en uno de los sectores del frente se encontraba un jefe prestigioso de nuestro Ejército con el que me unía antigua y buena amistad, y que en alguna ocasión me prestó valiosísimas ayudas en apuros semejantes.

—Después de las grandes acciones de guerra como la que aquí caujó, ¿es obvia esta inactividad que disfrutamos? —le pregunto.

—El descanso es totalmente lógico y natural. Como ves, no hay enemigo posible para nuestros heroicos muchachos, y no a otra cosa es posible atribuirse la paz que reina en el Ejército. Nuestro Caudillo, que elabora totalmente los planes de las operaciones, lo hace de una forma tan admirable por lo perfecta y maravillosa que ni una sola vez en esta larga campaña ha errado sus cálculos ni en una cifra. Y como si el mando enemigo hubiera hecho el suyo en completa coincidencia con el nuestro, y no opuesto y contrario, como tiene que ser, las incidencias por que pasa la lucha responden en un todo a lo que el Generalísimo había marcado (con muchos días de anticipación. Además, debo recordarte que aquellas guerras en las que un soldado, con sólo sus doscientos cartuchos de dotación, podía moverse libremente durante semanas enteras en cualquier dirección, pertenecen ya a la Historia. En la actualidad, un ejército tan potente como el de España; si quiere mejor, como el que se mueve en Teruel, necesita tras de sí una impedimenta tal, que sólo siendo profesional y conociendo el problema a fondo, se llega a comprender.

Una batalla como la que culminó con la destrucción del ejército rojo de Levante, duró, se puede decir, 68 días. Calcula el esfuerzo preciso para abastecer nuestras baterías.

—¿Al enemigo lógicamente le ocurrirá igual? —le digo.

—Sí. Pero con una agravante: no tiene apenas medios de transporte. El desgaste impuesto a sus reservas por las incursiones de nuestra gloriosa Aviación por caminos y carreteras los han dejado en manifiesta inferioridad con relación a los nuestros. Ellos que siempre hicieron gala de disponer de cuanto pudiera necesitar un ejército, y que en realidad no tenían, han sido vencidos en todos sentidos por los mejores, que son los nuestros. De nada les han servido las ayudas de Rusia y Francia, por no citar otras "democracias", que indolentemente han venido a morir a nuestras manos o destruidos por nuestras armas de guerra.

—Las fuerzas rojas ¿no maniobran? —Maniobran; pero jamás los dejamos terminar ningún movimiento. El cerebro del Caudillo se adelanta a ellos y sobre el plano tenemos inmediatamente fijada la orden que hemos de oponer para hacer fracasar el intento. Después de haber ocupado nuestras fuerzas los montes de Celadas y el Muletón, fué cuando en una reacción de las fuerzas rojas se les vió moverse con más desenvoltura; pero no contaban con que era tardía, y resultó de las más sangrientas que sufríeron, con pérdidas escásimas para nosotros. Después, la maniobra sólo per-

CAMPEONATO DE FUTBOL



DIEGO VERA

tenecé a nuestro Mando. La batalla de Teruel es un Tratado completo de estrategia, que será llevado a las Academias militares extranjeras como modelo.

En la operación de envolvimiento de Sierra Palomera y el paso del Alfambra, fué donde culminó el genio de Jefe español. En una sola noche, y en hábil maniobra, se habían establecido diez calzadas de puente, que fueron los puntos de referencia para el asalto a las alturas de la margen opuesta, limpia y seca, sin que por un momento le fuera posible al enemigo hacer la resistencia que quería. El instante difícil de la batalla se había salvado sin que el Estado Mayor de Saravia se enterase siquiera.

—¿Son ciertas las afirmaciones de los radios rojos de que se emplearon grandes masas de Caballería en la operación? —Cuando nuestra magnífica Caballería intervino en un amplio frente, tenía delante de sus caballos un número de combatientes no inferior a sesenta mil, bien armados y municionados. Contra ellos pelearon, destruyendo sus mejores unidades.

Ni nosotros mismos nos dimos cuenta de la lucha que teníamos ante los ojos. Fué un relámpago. Después, las huestes rojas, rotas y diezmadas, sin mandos, quedaron a merced de la infantería, que se hartó de hacer prisioneros, de recoger muertos y de amontonar material de guerra abandonado.

El ejército bolchevique ha recibido la más dura lección que puede recibir el ejército del mundo. Los mandos rojos, con sus técnicos extranjeros, eligieron los campos de Teruel, pesando y midiendo avaramente los pro y los contra. En la elección llegó a tenerse en cuenta hasta el clima propicio a los hombres del Norte de Europa que integran sus filas, que rinden mal cuando el termómetro se eleva unos cuantos grados sobre cero. Esta misma temperatura era para nosotros, según los planes de Prieto, desfavorable, porque no poliamos combatir —¡ilusos!— nuestras fuerzas de África. ¡Error mayúsculo! En la batalla tomaron parte todas las que el Caudillo consideró necesarias, y cumplieron como siempre, abnegadamente, heroicamente, modelo de bravura y de lealtad.

Y ahora, para término de estas líneas, mi gratitud a este jefe ilustre del Ejército de España, que acudió en mi ayuda para que tuviera algo que contar a mis lectores, hoy que la guerra duerme. O mejor dicho, hoy que la guerra descansa.

EL «CISCAR» A FLOTE

Se ha efectuado en el puerto de Gijón una proeza de ingeniería naval. El destructor "Ciscar", que fué hundido en este puerto momentos antes de la huida de los rojos, por los bombardeos de la aviación nacional, ha sido sacado a flote y puesto nuevamente al servicio de la marina de España.

FUERZAS DEL BLOQUEO DEL MEDITERRANEO

E. M.
I.ª SECCION

CONVOCATORIA PARA CUBRIR 50 PLAZAS DE OPERARIOS E MÁQUINAS EVENTUALES DE LA ARMADA (B. O. N.º 484 DE 7 DE FEBRERO DE 1938).

SUBSECRETARIA DE MARINA

CURSOS

A propuesta de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada, y por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se anuncia una convocatoria entre el personal que se inicia, para cubrir 50 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de 90 días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicios como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la campaña.

La convocatoria se ajustará a las normas siguientes:

- Las solicitudes, que están escritas por los interesados, se elevarán a los Excmos. Sres. Comandantes Generales de los Departamentos Marítimos y Jefe del Bloqueo, y vendrán amablemente informadas por los Jefes del Detall y Jefes de Máquinas, cuando el solicitante esté prestando servicio en alguno de los buques de la Armada Nacional.
- Podrán tomar parte en esta convocatoria los individuos siguientes; que por el orden de relación se expresa:
 - Los menores de 35 años, que crean encontrarse en condiciones de sufrir examen y se encuentren prestando actual servicio de máquinas, como voluntarios, en cualquiera de los buques de la Armada Nacional, con arreglo al Decreto N.º 64 (B. O. del Estado N.º 27).
 - Los Maestros de fogoneros, Cabos de fogoneros y fogoneros prefrentes, que no excediendo de los 40 años, y teniendo la recomendación absoluta de los mandos con aprobación de sus Almirantes, se crean en condiciones de sufrir examen de suficiencia de que se hará mención.
 - Los particulares que hayan solicitado examen en la última convocatoria para Operarios de Máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional y presten documentos en absoluta garantía para la causa del orden ellos y sus padres o tutores.

De las 60 plazas convocadas, se adjudicarán 30 a los del primer grupo, 20 a los del segundo, y 10 a los del tercero, pudiendo cubrirse las que haya vacantes en cada clase de las sucesivas.

Las solicitudes del personal que se encuentra prestando servicio vendrán acompañadas de la documentación siguiente:

- Certificado de nacimiento.
- Copia o copias certificadas expedidas por una Autoridad de Marina, o en su defecto, por la Autoridad Civil, de todos los documentos profesionales que el solicitante juzgue meritorios para su selección.
- El Personal que no se encuentre en las condiciones dichas, acompañará además de los documentos citados anteriormente, certificado de buena conducta, ellos y sus padres o tutores en el que se hará constar como y cuando se adhirió al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden Civil de la Capital, Jefe de la Milicia y Jefes del puesto de la Guardia Civil.
- Los Almirantes de El Ferrol, Bloqueo y Cádiz escogerán entre los que hayan solicitado y crean reunir condiciones mejores, los siguientes individuos:
 - Veinte de los del primer grupo, catorce de los del segundo, y ocho de los

HABLA UN OFICIAL DE LAS BRIGADAS MARXISTAS

Bruselas. — Han causado verdadera sensación la serie de artículos que en el diario militar de dicha capital publica un oficial belga sobre la situación caótica de la España roja.

Dicho oficial era de ideas socialistas y se alistó como voluntario en el ejército marxista para luchar contra los fasciosos.

Apenas puso el pie en Barcelona ascendido de teniente a comandante y enviado a mandar una columna en el frente de Madrid. Manifiesta en sus artículos que el Ministerio de Guerra es una especie de hormiguero enfurecido pues todos corren y gesticulan sin dudar un disparo la contestación a la más pequeña réplica.

Habla de las violencias, asaltos, secuestros, checas y salas de tortura, dando detalles horripilantes de la ferocidad y crueldad.

Las cárceles están repletas y hoy en día sus alrededores están sembrados de cadáveres insensibles que miran con sus ojos vacíos hacia el cielo. Las carreteras presentan también el mismo espectáculo. En un espacio de 10 m. se hallaban más de 200 cadáveres.

Los cabecillas requisan cuanto quieren sin que tengan necesidad de dar cuenta a nadie. Se fusila por motivos insignificantes.

ejercicios militares. Para las prácticas de navegación se aprovecharán la salida de buques, remolcadores y embarcaciones de vapor, o motor de combustión interna afectos a los servicios del Departamento de El Ferrol, designando la Superior Autoridad los buques y dependencias donde debían tener lugar.

g.)—El plazo para la admisión de solicitudes quedará cerrado 50 días después de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», de biéndose dar la mayor publicidad posible mediante circulares dirigidas por las Superiores Autoridades de los Departamentos a la Prensa, buques, dependencias y Comandantes de Marina.

h.)—El curso dará principio cuando lo designe la Superior Autoridad de El Ferrol y a su terminación se formulará relación de los que resulten APTOS, la que será remitida a la Superioridad para su aprobación y nombramiento definitivo. Los que obtengan la calificación de NO APTOS podrán repetir el curso por una sola vez, y serán dados de baja definitivamente si el Tribunal examinador lo creyese conveniente.

i.)—Durante el período de instrucción, devengarán los haberes que por Reglamento les corresponde.

j.)—Si alguno de los elegidos no demuestra durante el curso competencia en los asuntos del examen teórico o que se refiere el punto d), será dado de baja y pasaportado para su anterior destino.

k.)—Queda facultado el Comandante General del Departamento Marítimo de El Ferrol para suspender del curso al que no le inspire confianza social y política.

Con anticipación suficiente se solicitará por los mandos respectivos el plazo del personal que haya de salir para este curso, al objeto de que no falte en los barcos que se encuentran en campaña.

Burgos, 16 de Febrero de 1938. — AÑO TRIUNFAL. — El Subsecretario de Marina, MANUEL MOREU.

CAMPEONATO DE FUTBOL



EN EL CAMPO DEL «COS»

CAMPEONATO DE FUTBOL



MALLORCA—CONSTANCIA